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Til lovforslag nr. L 105. Betænkning afgivet af Arbejdsmarkedsudvalget den 22. februar 2006 

B e t æ n k n i n g  

over 

F o r s l a g  t i l  l o v  o m  æ n d r i n g  a f  l o v  o m  d a g p e n g e  v e d  s y g d o m  

e l l e r  f ø d s e l  

(Digital kommunikation, registersamkøring i kontroløjemed) 
[af beskæftigelsesministeren (Claus Hjort Frederiksen)] 

1. Udvalgsarbejdet 
Lovforslaget blev fremsat den 14. december 

2005 og var til 1. behandling den 18. januar 
2006. Lovforslaget blev efter 1. behandling hen- 
vist til behandling i Arbejdsmarkedsudvalget. 

Møder 
Udvalget har behandlet lovforslaget i 2 møder. 

Høring 
Et udkast til lovforslaget har inden fremsættel- 

sen været sendt i høring, og beskæftigelsesmini- 
steren sendte den 25. november 2005 dette ud- 
kast til udvalget, jf. alm. del -  bilag 67. Den 13. 
december 2005 sendte beskæftigelsesministeren 
de indkomne høringssvar og et notat herom til 
udvalget. 

Spørgsmål 
Udvalget har stillet 7 spørgsmål til beskæfti- 

gelsesministeren til skriftlig besvarelse, som 
denne har besvaret. Nogle af udvalgets spørgs- 
mål og beskæftigelsesministerens svar herpå er 
optrykt i bilag 2 til betænkningen. 

2. Indstillinger 

Et flertal i udvalget (udvalget med undtagelse 
af EL) indstiller lovforslaget til vedtagelse uæn- 
dret. 

Et mindretal i udvalget (EL) indstiller lovfor- 
slaget til forkastelse ved 3. behandling. 

Siumut, Tjööveldisflokkurin, Fólkaflokkurin 
og Inuit Ataqatigiit var på tidspunktet for be- 
tænkningens afgivelse ikke repræsenteret med 
medlemmer i udvalget og havde dermed ikke ad- 
gang til at komme med indstillinger eller politi- 
ske udtalelser i betænkningen. 

En oversigt over Folketingets sammensætning 
er optrykt i betænkningen. 
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Charlotte Antonsen (V) Erling Bonnesen (V) find. Tina Nedergaard (V) Marion Pedersen (V) 

Jens Vibjerg (V) Bent Bøgsted (DF) Colette L. Brix (DF) Jakob Axel Nielsen (KF) 

Tom Behnke (KF) Thomas Adelskov (S) Kim Mortensen (S) nfmd. Jytte Andersen (S) 

Henrik Sass Larsen (S) Lone Møller (S) Morten Østergaard (R V) Ole Sohn (SF) 

Jørgen Arbo-Bæhr (EL) 

Siumut, Tjööveldisflokkurin, Fólkaflokkurin og Inuit Ataqatigiit havde ikke medlemmer i udval- 
get. 

Folketingets sammensætning 

Venstre, Danmarks Liberale Parti (V) 52 
Socialdemokratiet (S) 47 
Dansk Folkeparti (DF) 24 
Det Konservative Folkeparti (KF) 18 
Det Radikale Venstre (RV) 17 
Socialistisk Folkeparti (SF) 11 

Enhedslisten (EL) 6 
Siumut (SIU) 1 
Tjóðveldisflokkurin (TF) 1 
Fólkaflokkurin (FF) 1 
Inuit Ataqatigiit (IA) 1 
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Bilag 1 

Oversigt over bilag vedrørende L 105 

Bilagsnr. Titel 
1 Høringssvar og høringsnotat, fra beskæftigelsesministeren 
2 Udkast til tidsplan for udvalgets behandling af lovforslaget 
3 Tidsplan for udvalgets behandling af lovforslaget 
4 1. udkast til betænkning 

Oversigt over spørgsmål og svar vedrørende L 105 

Spm.nr. Titel 
1 Spm. om, hvornår den landsdækkende indberetningsløsning forventes implementeret 

i alle kommuner, til beskæftigelsesministeren, og ministerens svar herpå 
2 Spm., om der findes pejlemærker for anvendelsen af løsningen, jf. strategien for di- 

gitaliseringen af den offentlige sektor, »realisering af potentialet«, til beskæftigelses- 
ministeren, og ministerens svar herpå . 

3 Spm., om ministeren vil overveje at imødekomme Erhvervs- og Selskabsstyrelsens 
ønske om en evalueringsdato medio 2007, til beskæftigelsesministeren, og ministe- 
rens svar herpå 

4 Spm., om regeringen tillige vil udvikle en digital løsning for lønmodtagere, som 
modtager dagpenge direkte, til beskæftigelsesministeren, og ministerens svar herpå 

5 Spm. om, hvor stor en andel af sygedagpengeindberetninger der ved afslutningen af 
forsøgsperioden blev indberettet digitalt i forsøgskommunerne, til beskæftigelsesmi- 
nisteren, og ministerens svar herpå 

6 Spm. om, hvilke konsekvenser det offentliges brud med erhvervsportalen virk.dk har, 
til beskæftigelsesministeren, og ministerens svar herpå 

7 Spm., om en landsdækkende løsning til digital indberetning skulle flyttes til den nye 
offentlige erhvervsportal, til beskæftigelsesministeren, og ministerens svar herpå 
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Bilag 2 

3 af udvalgets spørgsmål til beskæftigelsesministeren og dennes svar herpå 

Spørgsmålene og svarene er optrykt efter øn- 
ske fra RV. 

Spørgsmål 1: 
Hvornår forventes den landsdækkende indbe- 

retningsløsning implementeret i alle kommuner? 

Svar: 
Alle kommuner har tilmeldt en sikker e-post- 

kasse, som indberetningen af syge- og barsels- 
dagpenge kan modtages i. Forudsætningen for at 
løsningen er implementeret er imidlertid, at 
kommunerne også kan kvittere automatisk for 
modtagelsen af indberetningen. Det er den en- 
kelte kommune, der har ansvaret for at sætte den 
automatiske kvittering op. Der arbejdes derfor i 
øjeblikket intensivt på at sikre, at alle kommuner 
vil kunne autokvittere, således at de kan indgå i 
den landsdækkende digitale løsning senest 14 
dage efter, at L 105 er trådt i kraft. 

Den landsdækkende løsning forventes at være 
klar primo april 2006, således at alle arbejdsgi- 
vere kan foretage anmeldelse af sygefravær samt 
anmode om refusion af syge- og -barselsdagpen- 
ge i alle kommuner. 

Spørgsmål 2: 
Findes der pejlemærker for anvendelsen af 

løsningen, jf. strategien for digitaliseringen af 
den offentlige sektor »realisering af potentialet« 
- f.eks. for hvornår hhv. 10,25,33, 50, 75 pct. af 
indberetningerne forventes at foregå via den 
landsdækkende løsning? 

Svar: 
Med udgangspunkt i erfaringerne fra forsøgs- 

kommunerne er der formuleret følgende succes- 
kriterium for, hvor mange virksomheder med 
minimum 10 ansatte, der skal anvende den 

landsdækkende digitale løsning på Virk.dk i 
2006: 

-  Senest den 1. juli 2006 anvender 15 pet. af 
virksomhederne med minimum 10 ansatte løs- 
ningen. Senest den 31. december 2006 anven- 
der 25 pet. af virksomhederne med minimum 
10 ansatte løsningen. 
Herudover er der et succeskriterium, der går 

på virksomhedernes kendskabsgrad til den 
landsdækkende digitale løsning til indberetning 
af sygefravær og anmodning om refusion af sy- 
ge- og barselsdagpenge på Virk.dk: 

-  Senest den 1. juli 2006 har 50 pet. af virksom- 
hederne med minimum 10 ansatte kendskab til 
løsningen. Senest den 31. december 2006 har 
80 pet. af virksomhederne med minimum 10 
ansatte kendskab til løsningen. 

Spørgsmål 5: 
Kan ministeren oplyse, hvor stor en andel af 

sygedagpengeindberetninger der ved afslutnin- 
gen af forsøgsperioden blev indberettet digitalt i 
forsøgskommunerne? 

Svar: 
Siden oktober 2005 har der været ca. 750 ind- 

beretninger pr. måned i forsøgsordningen. Dette 
tal skal ses i forhold til, at det i forsøgsordningen 
alene har været muligt at foretage indberetninger 
for lønmodtagere bosat i én af de 20 forsøgs- 
kommuner. 

Dette forhold samt det forhold, at der i for- 
søgsperioden alene har været mulighed for at 
indberette på 3 sygedagpengeblanketter, har 
medført, at indberetningspotentialet i forsøgs- 
ordningen ikke har været så stort, som det må 
forventes at blive i den landsdækkende løsning. 


